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СУТНІСТЬ ТА ЕВОЛЮЦІЯ ТЕОРІЇ 

НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ НА СУЧАСНОМУ 
ЕТАПІ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ 

 
Нематеріальні активи є складним та багатогранним 

структурним елементом в економічній теорії сьогодення, 
який відповідно до вимог розвитку сучасної ринкової 
економіки країни з орієнтацією до світового економічного 
простору все більше ідентифікується з об’єктом 
інтелектуальної власності та здійсненням інноваційних 
процесів в ході господарської діяльності вітчизняних 
підприємств. 

Цінність нематеріальних активів визначається 
майбутньою економічною вигодою, яку вони принесуть. 
Практичне ж використання нематеріальних активів в 
економічному обігу підприємств, перетворення їх у 
конкретний механізм для комерційної оцінки результатів 
інтелектуальної діяльності, дає можливість підприємству 
за рахунок збільшення частки нематеріальних активів у 
вартості нової продукції змінити структуру свого 
виробничого капіталу. 

У сучасних ринкових умовах спостерігається 
посилення ролі нематеріальних активів, хоча у процесі 
вивчення літературних джерел за даною проблематикою 
встановлена відсутність єдиної точки зору щодо сутності 
цього поняття. Фундаментальною складовою 
нематеріальних активів є інтелектуальна власність, яка є 
продуктом людського розуму, результатом творчості, що 
частково охороняється законом. Це нематеріальна 
субстанція,  її можна купити, продати і орендувати, можна 



застрахувати або використовувати в якості застави. При 
всіх своїх характеристиках інтелектуальна власність має 
економічну вартість, яку часто не  відображають у 
звітності. Сьогодні, в умовах ринкової економіки, здатність 
підприємства здобувати конкурентні переваги та 
реалізовувати їх найефективнішим способом набуває 
особливо важливого значення. Створення 
конкурентоспроможної продукції на ринку можливе за 
умови втілення в ній винаходів, ноу-хау, промислових 
зразків, які відповідають світовій новизні та високим 
функціональним властивостям. 

Поняття «нематеріальні активи» використовується 
для характеристики сукупності об’єктів інтелектуальної 
власності, які, як правило, умовно поділяють на три 
великих групи [1]. 

Порівняння за ступенем значущості матеріальних і 
нематеріальних активів свідчить про те, що нематеріальні 
активи нарівні з матеріальними можуть бути внесені в 
статутний капітал, бути об’єктом купівлі-продажу, 
здаватись в оренду, бути об’єктом застави. Вони беруть 
участь у формуванні вартості кінцевого продукту, 
загальної величини активів підприємства, це має значний 
вплив на обіг фінансових потоків, у тому числі і 
податкових відрахувань [2]. 

Враховуючи положення чинного законодавства, а 
також відповідно до проведеного огляду науково-
методичної літератури щодо економічної характеристики 
сутності нематеріальних активів, можемо визначити, що 
нематеріальний актив – це ідентифікований 
немонетарний актив без фізичної субстанції, який 
утримується підприємством з метою використання у 
процесі виробництва або постачання товарів і надання 
послуг, здавання в оренду іншим особам або для 
адміністративних цілей [3]. 



Отже, в узагальненому вигляді можна дати 
характеристику нематеріальному активу, як вартісному 
об’єкту промислової й інтелектуальної власності та інших 
майнових прав, який бере участь у господарській 
діяльності підприємства та приносить прибуток. 

З іншого боку, нематеріальні активи за характером 
застосування подібні до основних засобів: вони 
використовуються тривалий час, приносять прибуток, але 
в процесі використання втрачають свою вартість. 

Сучасний розвиток підприємств, в тому числі і 
підприємств агропромислового комплексу, ґрунтується на 
принципах сталого господарювання, 
конкурентоспроможного виробництва та ефективного 
використання інтелектуального капіталу. Тому 
нематеріальні активи стають одним із важливих об’єктів 
майна підприємства, за допомогою яких реалізуються 
майнові товарно-грошові відносини в сфері створення, 
охорони і використання результатів інтелектуальної 
діяльності. 
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